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مقدمة وأهداف



المقدمة والإطار
ج مساعدة حديثي التخر 

في اختياراتهم

ترتيب الجامعات 
التونسية العمومية 
حسب معدل مدة 

الانتظار

ترتيب الاختصاصات
المطلوبة أكثر

دراسة سوق الشغل، 
بناء على تصور 
ياأصحاب الشهائد العل



المنهجية



الإطار 
والمقدمة

م، خلال الفترة يهدف هذا الاستبيان إلى لقاء خريجي التعليم العالي، الذين تحصلوا على شهاداته
.2021حتى 2015بين 

عينة الاستبيان

صاحب شهادة عليا، من 1326: الاستبيان•
الجامعات العمومية

CATIالأنترنتعبر:البياناتجمعطريقة•
ولاية24:الجغرافيةالتغطية•
%3:خطأهامشو%95:ثقةمستوى •
علىللحصولاللازم،الوقتمعدلاحتسابإلىالاستبيانيهدف•

لعليااالشهائدأصحابوتصوراتالأشهر،حسبالأولى،الوظيفة
.شغلالسوق لمطالبملاءمتهومدىالمكتسب،التكوينجودةحول

ملوالعللتشغيلالوطنيةالوكالةبيانات+•
شهادةصاحب106226:المستقل



عرض النتائج



.

عرض 
النتائج

ن النساء٪ من أصحاب الشهائد العليا، اللذين شملهم الاستبيان، هم م67

67%

33%

نساء رجال

استبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر
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عرض 
النتائج

عمل، ٪ من أصحاب الشهائد العليا، يرون أن القنوات الأكثر فاعلية في البحث عن32أكثر من 
(ANETI)هي شبكات التواصل الاجتماعي، والإعلانات، ومكاتب التشغيل 
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ل شبكات التواص
الاجتماعي

الإعلانات ة الوكالة الوطني
مل للتشغيل والع
المستقل 

منصات 
التوظيف 

(Keejob،

Tanit job ،

Jobi،..)

طلب عمل 
تلقائي

مناظرة من خلال 
الأقارب أو 
الأصدقاء

شركة توظيف مؤسسة 
الدراسة

أخرى

استبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر



عرض 
النتائج

العليا، يعملون في مجال دراستهمالشهائدمن أصحاب ٪64
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استبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر



عرض 
النتائج

٪ من أصحاب الشهائد العليا، 29
يفةيواصلون دراستهم، لأنهم لم يجدوا وظ

٪ من أصحاب الشهائد العليا، العاطلين74
عن العمل، يبحثون عن عمل في مجال 

دراستهم

29%
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لم أعثر على وظيفة لتحسين مهاراتي

74%

34%
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أبحث عن عمل في مجال دراستي

أبحث عن مصدر دخل

استبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر



عرض 
النتائج

ن ٪ من أصحاب الشهائد العليا، يبحثون ع71
فرصة للهجرة

٪ يريدون الهجرة للعمل89

من أصحاب الشهائد العليا قالوا ان طريقة الهجرة ستكون نظامية او غير نظامية٪15
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عمل  دراسة أخرى

83% 2% 15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

هجرة بطريقة نظامية هجرة بطريقة غير نظامية هجرة بطريقة نظامية أو غير نظامية

استبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر



دليل التوجيه الجامعي 
2022العمومي 

حسب مدّة الانتظار 
للحصول على أول وظيفة



الجامعات العمومية
٪ من الاختصاصات الموجودة في دليل التوجيه48غطت الدراسة 

منهجية إعداد 
دليل التوجيه 

الجامعي 
2022العمومي 

حسب مدّة 
الانتظار 

للحصول على 
أول وظيفة

لرؤساءيالعربالمعهدواستبيانالمستقل،والعملللتشغيلالوطنيةالوكالةعنصادرةمعطياتعلىاعتمدنا✓
المؤسسات

الدراسةتغطيهالاالجامعي،بالدليلالمدرجةغيروالاختصاصاتالجامعيلتعليممؤسسات✓
الدراسةتغطيهالاوالثالثةالثانيةمرحلتهافيالجامعيةالدراسات✓
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مفاهـــــيم 

منهجية إعداد دليل 
التوجيه الجامعي 

2022العمومي 
حسب مدّة الانتظار 
للحصول على أول 

وظيفة
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الجامعات العمومية
شهرًا16:المعدل الوطني للانتظار، للحصول على الوظيفة الأولى

شهرا12من أصحاب الشهائد العليا يتم إدماجهم بعد أكثر من  79%

دليل التوجيه 
الجامعي العمومي 

حسب مدّة 2022
الانتظار للحصول 
على أول وظيفة

قاعدة بيانات الوكالة الوطنية للتشغيل و العمل المستقل و استبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر



دليل التوجيه الجامعي 
حسب 2022العمومي 

مدّة الانتظار للحصول 
على أول وظيفة

2022اختصاصات حسب الجامعة في 10أفضل 
الجامعة الاختصاص معدل الانتظار في 

2019
معدل الانتظار في 

2022
ESSTSTالمدرسة العليـا لعلوم و تقنيـات الصحة بتونس التصوير الطبي والمداواة بالأشعة شهرا48إلى 36من  أشهر6أقل من 

ESSTSSالمدرسة العليا لعلوم وتقنيات الصحة بصفاقس التصوير الطبي والمداواة بالأشعة شهرا48إلى 36من  أشهر6أقل من 

ESSTSTالمدرسة العليـا لعلوم و تقنيـات الصحة بتونس قاعة العمليات الجراحيةأدواتية شهرا36إلى 24من  أشهر6أقل من 

ESSTSTالمدرسة العليـا لعلوم و تقنيـات الصحة بتونس الرعـايـة الصحية للطفل - أشهر6أقل من 

ESSTSMالمدرسة العليـا لعلوم و تقنيـات الصحة بالمنستير التصوير الطبي والمداواة بالأشعة شهرا48إلى 36من  أشهر6أقل من 

تكنولوجيا المعلومات TBSالمعهد العالي للأعمال بتونس أشهر6أقل من  أشهر6أقل من 

ESSTSMالمدرسة العليـا لعلوم و تقنيـات الصحة بالمنستير العلاج الطبيعي - أشهر6أقل من 

إدارة الأعمال TBSالمعهد العالي للأعمال بتونس أشهر6أقل من  أشهر6أقل من 

التسويق TBSالمعهد العالي للأعمال بتونس أشهر6أقل من  أشهر6أقل من 

التبنيج والإنعاش ESSTSSالمدرسة العليا لعلوم وتقنيات الصحة بصفاقس شهرا48إلى 36من  أشهر6أقل من 

قاعدة بيانات الوكالة الوطنية للتشغيل والعمل المستقل واستبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر



دليل التوجيه الجامعي 
حسب 2022العمومي 

مدّة الانتظار للحصول 
على أول وظيفة

2022اختصاصات حسب الجامعة في 10أسوأ 
الجامعة الاختصاص معدل الانتظار في 

2019
معدل الانتظار في 

2022
ايالمعهد العالي للتنشيط الشبابي والثقافي ببئر الب التنشيط شهرا48إلى 36من  شهرا48إلى 36من 

يروانالمعهد العالي للرياضيات التطبيقية و الإعلامية بالق رياضيات - شهرا48إلى 36من 

كلية الآداب والعلوم الإنسانية بالقيروان الآثار شهرا48أكثر من  شهرا48إلى 36من 

لكافالمعهد العالي للدراسات التطبيقية في الإنسانيات با الفرنسية - شهرا48إلى 36من 
كلية العلوم الإنسانية والاجتماعية بتونس

علم النـفـــس  شهرا48إلى 36من  شهرا36إلى 24من 

المدرسة الوطنية لإلكترونيك والاتصالات بصفاقس  الاتصالات - شهرا36إلى 24من 

المعهد العالي للعلوم الإنسانية بتونس الآثار - شهرا36إلى 24من 

المعهد العالي للعلوم الإنسانية بمدنين الفرنسية - شهرا36إلى 24من 

المعهد العالي للفنون والحرف بقابس الموسيقى والعلوم الموسيقية - شهرا36إلى 24من 

المعهد العالي للعلوم الإنسانية بتونس الفـلــسـفـة شهرا24إلى 12من  شهرا36إلى 24من 

قاعدة بيانات الوكالة الوطنية للتشغيل والعمل المستقل، واستبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر
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دليل التوجيه الجامعي 
حسب 2022العمومي 

مدّة الانتظار للحصول 
على أول وظيفة

2022جامعات في 10أفضل 
الجامعة 2022معدل الانتظار في 

المعهد العالي لعلوم التمريض بقابس أشهر5

أشهرTBS 5المعهد العالي للأعمال بتونس

المعهد العالي لعلوم التمريض بتونس أشهر5

المدرسة العليا لعلوم وتقنيات الصحة بصفاقس أشهر5

المعهد العالي لعلوم التمريض بصفاقس  أشهر5

المدرسة العليـا لعلوم و تقنيـات الصحة بتونس أشهر6

المعهد العالي لعلوم التمريض بالكاف أشهر6

المدرسة العليـا لعلوم و تقنيـات الصحة بالمنستير أشهر6

كلية الصيدلة بالمنستير أشهر7

المدرسة العليا لعلوم وتقنيات الصحة بسوسة أشهر7

قاعدة بيانات الوكالة الوطنية للتشغيل والعمل المستقل، واستبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر
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دليل التوجيه الجامعي 

2022العمومي 

حسب مدّة الانتظار للحصول 

على أول وظيفة

2022اختصاصات في 10أفضل 
التخصص 2022معدل الانتظار في 

التصوير الطبي والمداواة بالأشعة أشهر3

الرعـايـة الصحية للطفل أشهر4

والنظارات الطبيةالمبصريات أشهر5

قاعة العمليات الجراحيةأدواتية أشهر5

التبنيج والإنعاش أشهر5

تقويـم النطـق والكلام أشهر5

قابلة–علوم الـتــولـيـــد  أشهر6

العلاج الطبيعي أشهر6

التسويق الرقمي أشهر6

البيولوجيا الطبية أشهر6

قاعدة بيانات الوكالة الوطنية للتشغيل والعمل المستقل، واستبيان المعهد العربي لرؤساء المؤسسات: المصدر




